

号称“投资一千赚五万”骗局如何让万余人上当

□ 新华社记者 王成

“国家发行了一种数字货币，一个人只能买一单，一单1000元，到年底时保底能赚回来5万元”……如此拙劣的骗局，6年间让超过1万名受害人上当。

2023年下半年，福建省漳州市公安机关成功打掉一个诈骗犯罪团伙，查明涉案金额达2亿元。近期，检察机关陆续对该案12名主要犯罪嫌疑人提起公诉。

号称“投资一千赚五万”

2023年4月，漳州市公安机关发现，55岁的吉林人邢某忠自2018年1月以来，假借国家政策，“配合国家打赢经济保卫战”“支持央行数字货币”等为幌子，炮制虚假投资项目，以获得高额回报为诱饵实施诈骗。

67岁的林某宗在漳州市一小区当保安。几年前，小区里一个熟人告诉他：“国家发行了一种数字货币，一个人只能买一单，一单1000元，到年底时保底能赚回来5万元”，并叮嘱林某宗“这是国家秘密，千万不要跟别人说”。

“他还给我看了文件。我当时听到是‘国家出面’，就信以为真，用自己和家人身份花5000元买了5单，对方寄给我5张印有名字的金卡。”月薪仅有2000元的林某宗说，“经我介绍，两个朋友分别投资了近万元。”到了年底，5张卡迟迟没有兑现，林某宗才意识到可能被骗，于是在儿子劝说下到公安机关报案。

多名受害人说，缴纳费用成为会员后，就可以获得报单币，然

后通过报单币激活微信群里发的“盛世中华”网站上的账户，就能获得数字货币，一个报单币号称能兑换5万元。

“采用饥饿营销的方式在微信群里推广，每人只能用身份证号、手机号购买一个报单币，在团伙自导自演下，报单币单价从100元逐渐上涨到1600元。”漳州市公安局台商投资区分局刑侦大队大队长蔡意彬说，不少老年人争先恐后抢购，很多人偷偷用家人、朋友的个人信息购买。

在“盛世中华”项目结束后，该团伙又虚构“盛世中华复投”项目，诱骗已是会员的人员再次以500元、5000元两个额度投资；此后又以“盛世中华”网站被国外攻击需要激活为名，虚构“盛世中华圆梦链激活”项目。虽然单个受害人被骗金额多在数千元，但受骗人数多，社会影响极坏。

警方查明，该案涉及人员1万余人，多数为50岁以上的中老年人，不少人家庭条件并不富裕。“很多受害人对该项目深信不疑，见到民警找上门来，就连续多日四处躲避。”办案民警王志君说，有受害人质问，“微信群里说了，可能会安排公安局来测试‘忠诚度’，你不是测完了吗？怎么还不走？”

五级代理抽成渔利

专案组立足于对受害者银行卡、微信流水、通话记录、账册等的分析，逐步发现该团伙实施诈骗项目的时间、金额、各层级的代理人及核心人员。2023年7月，警方发起集群战役收网，在全国

范围内累计抓获犯罪嫌疑人178名。

“这是一起集接触性诈骗、电信网络诈骗、传销为一体的混合型案件。”办案民警董文奇说，犯罪团伙建立大量微信群，裂变式发展下线，层级代理多、参与人员多、蔓延速度快。

蔡意彬介绍，该诈骗团伙组织架构严密、分工明确，从高到底共有五级代理，财务、宣传、发展下线、统计等小组各司其职。

58岁的涉案人员、三级代理张某秀说：“2017年底，我被一个不熟悉的人拉进‘盛世中华’微信群，之后不断进群、不断发展下线，最多时共加入16个微信群，每个群都有500人。”

不少参与者像张某秀一样，开始是诈骗的受害者，随着在骗局中越陷越深，为了回本，又成为诈骗团伙成员。

办案民警举例说，40多岁的徐某是河南某企业职工，她在“盛世中华”等项目前后投入近20万元，在明知回本无望后开始发展下线，自己组织团队，当微信群“话事人”；在被查获后，法院认定其诈骗金额约200万元。

各级代理以多种方式抽成渔利。张某秀一笔一算出了自己的“生财经”：一是年终奖，如果当年线下投资额超过100万元，可获14万元的“宝马奖”；二是微信群发言奖金，以群红包的形式发，多则几百元，少则几十元；三是报单抽成，报单币每单各层级一起按20%抽成；四是截留下线资金，各级代理多会扣下线转上来的小部分资金。

公安机关提供的一份该团伙

2018年春节红包发放名单显示，发放资金总额为2496万元，其中最多的刘某霞团队收款金额高达300万元。

亟需加大对中老年人防骗宣传力度

这类骗局看起来非常拙劣，为何能引诱数以万计的受害人？

办案民警说，该诈骗团伙打着“爱国”的幌子，使用“数字货币”“一带一路”“中国梦”等时常在新闻媒体曝光的词汇，要求必须使用中国农业银行的银行卡转账，因为“只有农业银行才是农民的银行，才最安全”。

据介绍，诈骗团伙还经常以“扶贫”“慈善”的名义，到微信群里家庭困难的会员家中慰问，送钱送物，再进行拍摄、直播。这些招数令很多受害人坚信，参加的项目就是在“支持国家战略”。

办案民警认为，亟需加大对中老年人群体的防骗宣传力度。“一些偏远山区、农村的中老年人、独居老人防范意识差，很容易被洗脑；城镇的中老年人在社区往往形成一个社交圈，圈子里一旦有人中招，很容易拉一批人下水。”

公安机关提醒，凡是以“国家战略”“民族资产”等为名义，吸引加入微信群、QQ群的，都要高度警惕，更不要参与以此为由组织的投资、筹款行为。一旦发现类似违法犯罪线索或被骗，应第一时间向公安机关举报。同时，年轻人应多关注身边老人的投资行为，为老人普及防骗知识，发现问题及时提醒。

武安公安帮助农民工追回欠薪36万余元

河北法制报讯（孔晓翠）“感谢警察同志，没有想到这么快收到这笔钱。多亏了你们的帮助，真的太感谢你们了！”近日，拿到拖欠工资的王某某等人，专程到武安市公安局阳邑派出所将两面鲜红的锦旗送到民警手中，感谢民警为他们追回欠薪。

2023年12月28日，阳邑派出所接到武安市人力资源和社会保障局移交案件，邯郸市某设备维修有限公司拖欠14名工人工资款合计36万余元。

接案后，该所所长张彦亮高度重视，立即安排民警开展工作。民警一方面积极安抚工人的情绪，另一方

面依法将工程负责人耿某传唤到案。经查，该公司自2019年6月至10月，招用王某某等14名农民工在武安市某钢铁有限公司承接电焊工程，工程完结后，农民工们却未能如约获得劳动报酬。

为追回农民工被拖欠的工资，民警先后奔赴多地，逐一与受害人见面，进一步查实耿某某欠薪事实。同时，对耿某某明理释法，宣讲国家相关法律政策。

经民警多方工作，耿某某意识到拒不支付工资的严重后果，积极进行多方筹措，逐步将欠薪结清并取得对方谅解。

女子手机被盗自愿找回无望 民警锲而不舍查案完璧归赵

河北法制报讯（记者吴艳丽 通讯员张建辉）“真没想到，警察如此用心用力，我的手机还能找回来，真不该误会你们！”近日，唐山市丰润区公安局左家坞派出所民警将一部价值6000元的手机归还给失主。随后，失主王女士将一面“人民公安为人民、失而复得暖人心”的锦旗送到派出所，表达自己对民辅警用心破案、用情为民的赞许，也消除了自己对公安工作的误解。

原来，2023年3月，王女士的手机被盗。虽然报了警，但由于未能及时寻回，遭到王女士的质疑，王女士对找回手机也不再抱太大

希望。但她没想到的是，在民辅警的不懈努力下，被盗手机被成功追回。

不久前，左家坞派出所联合火石营派出所破获入室盗窃案，抓获犯罪嫌疑人刘某良后，民警经对犯罪嫌疑人深入审讯，循线深挖，获取了其盗窃价值6000元手机的线索。刘某良称自己没有使用所盗手机，而是赠予了朋友刘某某。后左家坞派出所民辅警研判得知刘某某的真实身份。为尽快为受害人挽回损失，民辅警立即对刘某某布控抓捕，对其批评教育后将手机返还给受害人王女士。

路遇查酒驾 司机撒腿就跑 执勤民警上演“百米赛”

河北法制报讯（窦凯旋）近日，邢台市南和区公安交警大队在辖区内开展酒后驾驶统一查处行动，在对一辆微型轿车的驾驶人进行呼气式酒精检测时，驾驶员称自己没有喝酒，但快测结果显示驾驶人有酒驾嫌疑，执勤交警将其带至医院准备做血液检测。

到达医院后再次经呼气式酒精检测仪检测，结果为28mg/100ml，属于饮酒后驾驶机动车，并且该驾驶人对此次检测结果无异议。但在整个的查处过程中，该驾驶人不停地叨叨：“开老乐也查啊？……（处罚结果）能打个折吗？”执勤民警都被他的话逗乐了，随即对该驾驶人进行

驾驶人被民警控制，并被带回执勤点。驾驶人称：“我就喝了一杯白酒，要喝多了早就不能跑了。”经呼气式酒精检测仪检测，驾驶人张某血液中酒精含量为40mg/100ml，属于酒驾。民警根据道路交通安全法相关规定，对张某给予罚款1000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

男子酒驾被查 竟央求民警处罚“打折”



勿酒驾 新华社发 王鹏 作

了普法教育。该驾驶人也深刻认识到自己的错误，并保证以后再也不会酒后驾车。最

后，执勤民警依照道路交通安全法对该驾驶人做出一次性扣12分、罚款1000元的处罚。

2月19日，深泽县公安局刑警大队成功破获两起入室盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某对其两次入室实施盗窃的作案事实供认不讳。

春节前后，刑警大队两次接到群众报案，称其家中烟、酒等物品被盗。接报警后，刑警大队立即组织警力展开调查，很快锁定犯罪嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

孟翔 何沛

嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某对其两次入室实施盗窃的作案事实供认不讳。

春节前后，刑警大队两次接到群众报案，称其家中烟、酒等物品被盗。接报警后，刑警大队立即组织警力展开调查，很快锁定犯罪嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

孟翔 何沛

嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某对其两次入室实施盗窃的作案事实供认不讳。

春节前后，刑警大队两次接到群众报案，称其家中烟、酒等物品被盗。接报警后，刑警大队立即组织警力展开调查，很快锁定犯罪嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

孟翔 何沛

嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某对其两次入室实施盗窃的作案事实供认不讳。

春节前后，刑警大队两次接到群众报案，称其家中烟、酒等物品被盗。接报警后，刑警大队立即组织警力展开调查，很快锁定犯罪嫌疑人王某，并于2月19日在晋州市将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留，案件正在进一步办理中。

孟翔 何沛

唐山开平公安开启追逃“加速度”

河北法制报讯（记者吴艳丽 通讯员李鑫月 胡月佳）近日，唐山市公安局开平分局持续加大对在逃人员的缉捕力度，坚持有逃必追、追逃不止。近日，该分局多警种凝聚合力，共同作战，成功劝降1名境外在逃人员回国自首，抓获2名网上在逃人员。

“一回国，我心里的石头就落地了！”潜逃国外数年的犯罪嫌疑人崔某某一见到民警，便发出感慨。近日，该分局河派派出所成功将潜逃至境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

返投案。在日常工作中，民警获悉线索：犯罪嫌疑人崔某某因涉嫌寻衅滋事罪潜逃至非洲某国，被深州市警方上网追逃。该分局领导高度重视，遂立即组织民警展开劝投工作。民警一面联系崔某某进行规劝，说服其要迷途知返尽快回国自首，一面多次上门对崔某某亲属宣讲法律政策，分析利害关系，表明公安机关“有逃必抓”的决心。

最终，犯罪嫌疑人崔某某在政策的感召、民警的宣讲和家人的规劝下，决定回国自首。近日，该分局河派派出所成功将境外的犯罪嫌疑人崔某某劝

“医邮合作”创新创优便民服务

中国邮政集团有限公司邯郸市分公司携手河北工程大学附属医院共同搭建“医邮通”网上平台，为患者提供线上线下多种方式病案邮寄到家便民服务。“医邮通”网上办理平台可为患者及家属提供住院病案、检查报告、健康证明等寄递服务。患者在医院完成问诊缴费后就可扫描进入“医邮通”小程序自助下单。病案室工作人员在接收到病案订单时，会指导患者填写确认地址、注明门诊号、身份证明细等消息，并在打印病案、包装、收寄等各个环节逐一核对信息，并科学调配人力、运力资源，优先收寄、优先

处理、优先发运、优先投递，全环节对此类邮件实行优先保障，并由邮政EMS专业配送团队运送到家，从而确保病案邮件的安全、准确、快速送达，减少患者和家属的奔波之苦。

“医邮通”病案寄递到家便民服务秉持“以人为中心”的理念，旨在解决传统就医模式下患者及家属需花费大量时间在医院挂号、等候、取病案和多次往返医院的问题。为了最大限度压缩病案寄递各环节的等候时间，“医邮通”病案寄递到家便民服务将原来院内各个科室由专人到固定办公室打印病历，变

为通过“医邮通”平台由一个人员即可打印。同时，为了确保服务的质量，快递病案项目还执行日清制度，从而实现病案的即配即发。

此次“医邮合作”开展的病案邮寄便民服务，不仅减少了患者长时间在医院排队取病案，而且也有助于减少窗口的人员聚集，极大缓解了医院窗口的服务压力，特别是在秋冬流感的高发季，有效避免了人员扎堆造成的交叉感染，给患者及其家属创造便利的同时，也能够有力助推互联网智慧医院项目的建成。

人民法院公告

石家庄市长安区人民法院将于2024年3月25日上午10时至2024年3月26日上午10时止（延时的除外）在石家庄市长安区人民法院京东网司法拍卖网络平台上进行公开拍卖活动，拍卖位于石家庄市长安区育才街6号冠诚苑2-1-1001等2处（不动产权证书号：冀（2020）石家庄市不动产权第0002642号）。建筑面积为115.11平方米，仓储面积为11.61平方米。起拍价1611540元，保证金100000元，增价幅度6000元及其倍数。对上述标的的权属有异议者以及优先购买权人等利害关系人，请于拍卖结束前与本院联系，逾期视为放弃相关权利。联系人朱法官，电话0311-66758113，京东技术咨询电话：400-622-9586。

石家庄市长安区人民法院